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ELŐSZÓ
AZ ÚTMUTATÓHOZ
Ez az útmutató gyors bevezetésként szolgál az E-Akadémia építőipari szakmák e-learning platform használatához. 
A cél világos és egyszerű: mind a tanulók, mind a tanárok számára egy jó átfogó képet adni arról, hogyan lehetnek 
aktív résztvevői a platformnak, valamint számos hasznos ajánlással és tanáccsal segíteni a későbbi képzések 
oktatási munkáját.

A füzet összeállításának további oka, hogy segítse mindazokat, akik szeretnének hozzájárulni a platform további 
bővítéséhez néhány újabb tanfolyammal, videós oktatóvideók formájában, követve a partnerség közösen 
elfogadott közös iránymutatásait e tanfolyamok és az egyes modulok szerkezetére vonatkozóan. Alaposan 
elmagyarázza, hogyan lehet ezeket az új online képzéseket létrehozni, hogyan lehet a videókat beágyazni, és 
hogyan lehet tesztelési célú kvízeket létrehozni. 
 
 Mindazok, akik szeretnének hozzájárulni a platform további fejlesztéséhez a már elérhető nyelvek (angol, 
portugál, litván, észt, észt, svéd, magyar és román) mellett újabb európai nyelvekkel, vagy szeretnének további 
kurzusokkal bővíteni a jelenlegi portfóliót, kérjük, lépjenek kapcsolatba konzorciumunkkal a következő e-mail 
címen: info_eacademy@upt.pt. 

Őszinte megkeresés esetén adminisztrátoraink további partnereknek hozzáférést biztosítanak a fordítandó 
szövegek felhőmappáihoz, továbbá szerkesztési hozzáférést biztosítanak számukra a Youtube-csatornához, és 
tanári szerepköröket biztosítanak számukra a program Moodle e-learning platformján.
 
Reméljük, hogy az Útmutatót hasznosnak találja majd mindennapi munkája során!

Az E-Akadémia csapata
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A “buildingtrades.eu” oldal amellett, hogy az E-Akadémia e-tanulási platformja, 
hasznos információkat nyújt az Erasmus+ programról is, amely lehetővé tette, hogy 
a tanulók beiratkozhassanak a hagyományos építőipari szakmák összes új, az 
alkotók partnersége által kiválasztott tanfolyamára. Fontos ezt a hátteret illusztrálni, 
különösen annak megtapasztalása miatt, hogy milyen rendkívüli együttműködésre 
és szervezési munkára volt szükség ahhoz, hogy ezeket a kimeneteket európai 
szinten és ilyen széleskörű gondolkodással érjék el. A partnerség konzorciuma úgy 
véli továbbá, hogy a közösen elért célok és maguk a termékek is bizonyíthatják, 
hogy az Európai Tanács Erasmus+ programjának kerete hasznos és hatékony 
eszköz arra, hogy az Európai Unió egységesebb oktatási és kulturális politikája felé 
tegyünk lépéseket - a nemzeti értékek és a sokszínűség fontosságának tiszteletben 
tartásával, de olyan megoldásokkal, amelyek komplex és univerzális válaszokat 
próbálnak adni a különböző igényekre és helyi követelményekre. 

Ezért a platform Erasmus+ projekt szekciója általános összefoglalót ad a 2019. 
szeptember 1. és 2022. augusztus 31. között 6 európai partner (Portugália, Észtország, 
Svédország, Litvánia, Magyarország és Románia) együttműködésében kidolgozott 
projekt eredeti céljairól és célkitűzéséről. E menü dedikált almenüpontjaiban a 
felhasználók megismerkedhetnek a nemzetközi projekttalálkozókkal, amelyek 
lehetővé tették azokat a fontos személyes vitákat és egyeztetéseket, amelyek 
a megvalósítási szakaszban a termékek pontos formájának kialakításában a 
közös döntésekhez vezettek. A menü egy másik fontos almenüpontja és oldala a 
“Multiplikációs rendezvények” rész. Ez az oldal összegyűjti a partnerek legfontosabb 
típusú, a program által finanszírozott terjesztési tevékenységeiről rendelkezésre álló 
összes információt. Az összes partnerországban szervezett rendezvények lehetővé 
tették, hogy a helyi érdekeltek, az e-learning platform lehetséges felhasználói, a 
szakképzési és felnőttképzési intézmények közvetlenül a partnerektől és a projekt 
eredményeinek szerzőitől értesüljenek a projekt eredményeiről és a program 
megvalósításáról. Mind a “Projekt-találkozók”, mind a “Multiplikátor események” 
oldalakon megtalálható az összes hivatalos projektadat, miközben a pontos 
megvalósítást a helyszíneken készült fotógalériák szemléltetik. (See Image 3).

A “Kapcsolat” oldal rendkívül fontos részét képezi a hivatalosan 2022. augusztus 31-
én véget ért programnak, de amely a projekt befejezése után is és még hosszú évekig 
a projektpartnerek egyező célja és közös ügye marad. A közös érdek az e-learning 
platform bővítése további kurzusokkal és új nyelvekkel. Ez részben lehetséges 
a konzorciumi partnerek jelenlegi számával, de az igazi cél az együttműködő 
szervezetek listájának bővítése Európa minden részéből. A Kapcsolatfelvétel oldal 
lehetővé teszi ezen új kapcsolatok kiépítését, ami lehetővé teszi az E-Akadémia 
folyamatos továbbfejlesztését és növekedését. (Lásd 4-es képet).

A honlap többnyelvűsége már a projektötletek kezdetétől fogva prioritás volt. A 
platform angolul és az Erasmus+ partnerség mind a hat nyelvén elérhető: Portugál, 
észt, svéd, litván, magyar és román nyelven. A legördülő menüből kiválasztott 
nyelvre egyetlen gombnyomással lefordítható a teljes e-learning platform. A jövőben 
a honlap további európai nyelveken is hozzáférést biztosíthat a kurzusokhoz. (Lásd 
az 5-ös képet).

A Fejléc menüsor végére helyezett Keresés funkció találatokat biztosít a tanfolyamok 
adatbázisában található keresési kérdésekhez. Erről a funkcióról bővebben a 10. 
oldalon olvashat.

1. AZ ERASMUS+ PROGRAM BEMUTATÁSA

2. KAPCSOLAT

3. NYELVVÁLASZTÁS

4. KERESÉS
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Az E-Academy Of Building Trades e-learning platformja az online képzések köré 
épül. Induláskor 12 teljes tanfolyam áll rendelkezésre rövid filmes oktatóanyagokkal 
és további szöveges magyarázatokkal, amelyek segítik a témák legjobb megértését. 
Ezek a honlap több pontján is megtalálhatók és elérhetők:

• A tanfolyamok teljes listájához a leggyorsabban a fejléc menüsorában (lásd a 2. 
képet), közvetlenül a Kezdőlap gomb mellett található “Akadémia”. Alapértelmezés 
szerint a lista a következő tanfolyamokat tartalmazza (a származási országgal 
együtt): 1. Észt rönkházépítés (Észtország); 2. Verandafelújítás (Észtország); 3. 
Cserépkályha építése (Litvánia); 4. Kovácsmesterség (Litvánia); 5. Váloyg- és 
földfalak (Magyarország); 6. Szalmafedések (Magyarország); 7. Cserép- és 
téglagyártás (Románia); 8. Ólomüveg (Románia); 9. Portugál csempe (azulejos) 
(Portugália); 10. Stukkókészítés (Portugália); 11. Svéd rönkházépítés (Svédország); 
12. Nyírfakéreg-gyűjtés (Svédország). A Fejléc menü mindig attól az oldaltól 
függetlenül látható, amelyen a felhasználó éppen tartózkodik. (Lásd az 1,2 és 10-
es képet).

• Ha a Főoldalon maradunk (az Akadémia gomb segítségével érhető el), az oldal 
alsó részén található egy “Elérhető kurzusok” című rész, amely az összes 
kurzust felsorolja egy miniatűrrel, egy címmel és egy rövid leíró szöveggel, rácsos 
(falazott) formában. (Lásd 11-es képet).

• A Fejléc menühöz hasonlóan a Morzsák (Breadcrumbs) is lehetővé teszik a 
gyors hozzáférést az elérhető kurzusok teljes listájához. Ez azonban csak akkor 
igaz, ha a felhasználó már az egyik tanfolyamot vizsgálja. Ebben az esetben , 
a “Kurzusok” szövegre kattintva a felhasználó a Főoldalon található összes 
kurzushoz hasonló, de miniatűrök nélküli rácsra jut. (Lásd a 6-os és 7-es képet).

• Végül a kereső funkció segítségével a keresési kulcsszavak segítségével 
is megtalálható a kívánt kurzus. A keresés eredményeképpen egy rácsban 
felsorolásra kerülnek mindazok a kurzusok, amelyek tartalmazzák az 
alkalmazott kulcsszót. (Lásd a 8-as és 9-es képet.).

• Az oldal fejléc menüjéhez hasonlóan a Navigációs menü is számos hasznos 
linket kínál a felhasználók számára - részben a honlap témáiról, de leginkább 
a kurzusokról, azok belső felépítéséről és a kommunikációs lehetőségekről.  
(Lásd a 12-es képet).
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AZ OKTATÁSI PLATFORM 
HASZNÁLATA TANULÓKÉNT 

A tanfolyam tartalmához való hozzáféréshez beiratkozásra van szükség, amelyet 
azonban regisztrációnak és bejelentkezésnek kell megelőznie. Miután megtalálta 
az érdeklődésre számot tartó tanfolyamot, meg kell nyomni a “Beiratkozás” 
gombot, amely automatikusan a regisztrációs / bejelentkezési oldalra irányítja a 
felhasználót. A folyamat mind az új fiók létrehozása, mind a bejelentkezés esetében 
nagyon egyszerű. A regisztráció során a felhasználónak meg kell adnia néhány 
kötelező adatot, mint például a keresztnevet, vezetéknevet és egy e-mail címet, 
valamint a választott felhasználónevet és jelszót. A regisztrációt meg kell erősíteni 
az adatbázisból érkezett e-mailben, így véglegesítve a regisztrációt. Alapértelmezés 
szerint a felhasználó a folyamat végén hallgatói szerepet kap, és ettől a ponttól 
kezdve a hitelesítés egyszerű, és a beiratkozás minden kurzusra már csak egy 
gombnyomás kérdése. Néhány kurzushoz vendégként is lehet hozzáférni, de ezt az 
egyes kurzusok szintjén kell kezelni. (Lásd 13-16 képeket).

Miután bejelentkezett felhasználóként, számos új lehetőség jelenik meg. Ezek egyike 
a navigációs menü továbbfejlesztett megjelenése, amely számos új információval és 
a felhasználóra szabott linkekkel rendelkezik. A legfigyelemreméltóbb új elemek két 
szekcióba rendeződnek, a Saját kurzusaim és a Kurzusok címek alá. Míg az utóbbi 
az e-learning platformon elérhető összes kurzust felsorolja, az előbbi azoknak a 
kurzusoknak a listáját adja, amelyekre már beiratkozott. Mindkét lista lehetővé teszi, 
hogy a már beiratkozott kurzusokról további információkat gyűjtsön, ha megnyomja 
a kurzus címe vagy a kurzus címe melletti háromszöget. Ezáltal megismerhető a 
kurzus teljes szerkezete, mivel a mappafa kitágul és teljesen láthatóvá válik. Így 
közvetlenül a Navigáció menüből megadhatjuk, hogy mit szeretnénk meglátogatni, 
és hol folytassuk a tanulási folyamatot.

A navigációs menü másik fontos funkciója a műszerfal, amely hasonló lehetőségeket 
biztosít, mint maga a navigációs menü, de ennél sokkal többet is kínál. Az 
Dashboardon a már beiratkozott kurzusokon kívül azokat is láthatjuk, amelyeket 
nemrég látogattunk meg. Egy másik fontos funkciója ennek az oldalnak az egyes 
kurzusok esetében a haladás vizualizálása. A felhasználó itt tölthet fel és kezelhet 
privát fájlokat is, illetve nyomon követheti a kurzusokkal kapcsolatos összes közelgő 
tevékenységet, akár listából, akár naptárnézetből. További hasznos funkció, hogy 

láthatja mindazokat, akik szintén online vannak az e-learning platformon, a velük 
való kommunikáció lehetőségeivel. A műszerfal a blokkok átrendezésével is testre 
szabható, és új, egyéni blokkok is hozzáadhatók. Ezek a beállítások természetesen 
felhasználófüggőek, ami azt jelenti, hogy minden felhasználó a saját oldalát csak 
saját magára szabhatja.(Lásd 17-18 képeket).

A jobb oldalsávban bejelentkezve megjelenik egy másik új példány, az 
Adminisztrációs blokk. Ez a blokk azonban csak akkor jelenik meg, amikor a 
diákok meglátogatnak egy kurzus oldalt, és az egyetlen elérhető funkciója az adott 
kurzusból való kijelentkezés kezdeményezése. A leiratkozást duplán meg kell 
erősíteni, mielőtt valóban hatályba lépne, hogy elkerülhető legyen a véletlen kilépés. 
(Lásd a 19-es képet).

1. REGISZTRÁCIÓ ÉS BEIRATKOZÁS

2. A NAVIGÁCIÓS MENÜ ÉS A MŰSZERFAL

3. ADMINISZTRÁCIÓ
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Minden kurzus világos és egyszerű struktúrával valósul meg, amelyet a diákok 
könnyen követhetnek. A tanfolyamok modulokra vannak osztva, amelyek egyazon 
sorozat részeiként működnek. A modulok száma a kurzusok különböző témái 
alapján változik, tényleges számuk 8 és 12 között van.

Minden tanfolyam oldala egy részletes tanfolyami leírással kezdődik, amely 
összefoglalja a képzés témáit, és elmagyarázza a különböző modulok közötti 
kapcsolatokat. Általában javaslatokat tartalmaznak arra vonatkozóan, hogy mire kell 
figyelni a szövegek olvasása és a különböző részek oktatóvideóinak megtekintése 
során. A további információk felsorolják az oktatóanyagokban megjelenő mesterek 
nevét, a modulok számát és a teljes tanfolyam hosszát. (Lásd a 22-es képet).

A modulleírások az egyes modulok címei alá vannak rendezve, amelyek az 1. rész 
- 12. rész előtagokkal jelölik a különböző témaköröket. Maguk a leírások az egyes 
modulok oldalain elérhető szövegek rövidített formái, amelyek vagy a közvetlenül a 
modul címe alatt található Oldal linkre, vagy a ... TÖBB >> gomb megnyomásával a 
rövidített leírások végén. A moduloldalakon a teljes modulleírások az egyes részekhez 
készített oktató rövidfilmekkel vannak kombinálva. A beágyazott Youtube-videók 
általában a moduloldalakon középen helyezkednek el, a leíró szövegek előtt és 
után. Minden egyes modulleírás tartalmazza a filmekben megjelenő mesterek nevét, 
a videók nyelvét, a rendelkezésre álló feliratokat és a modul oktató rövidfilmjének 
hosszát. (Lásd a 20-as képet).

Végül minden kurzusoldalt a Záróvizsga szakasz zár le, amely a következő 
részekből áll: egy Teszt 10 véletlenszerűen kiválasztott kérdéssel a modulok 
témáival kapcsolatban, egy Tanúsítvány oldal azok számára, akik a tesztet a kívánt 
osztályzattal teljesítették, és egy link egy kérdőívre, amely segít visszajelzést 
gyűjteni a szerzők számára, hogyan fejlesszék tovább az oldalt. A kérdőív képes 
fontos információkat gyűjteni a tanulók érdeklődési köréről és igényeiről az elérhető 
tanfolyamokkal kapcsolatban. (Lásd a 21-es képet).

4. A TANFOLYAMOK FELÉPÍTÉSE

4.1. KURZUSLEÍRÁSOK

4.2. MODULLEÍRÁSOK

4.3. ZÁRÓVIZSGÁK
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Nézzük meg most részletesen a tanfolyamok két kulcsfontosságú elemét: a 
videókat (oktató rövidfilmek) és a tanfolyamok elvégzését lezáró teszteket (más 
szóval a kvízeket). A rövidfilmek célja, hogy a mesterek kezeiről készült közeli 
felvételek segítségével részletes gyakorlati ismereteket közvetítsenek a folyamatok 
bemutatásával. Az oktatófilm-formátum lehetővé teszi a szóban forgó témák gyors, 
de mély megértését, és lehetőséget ad arra is, hogy az implikált építési technikák 
megvalósulását végignézzük. Minden film célja, hogy a teljes témának csak egy 
szeletét mutassa be, tervezett játékideje 5-10 perc, de a filmek teljes listája egy 
olyan sorozatot alkot, amely képes a kiválasztott építőipari szakmák alapvető 
és legfontosabb területeit lefedni. A filmek az idővonal előrehaladása mentén 
narrációval vannak ellátva, amely elmagyarázza a képernyőn látható folyamatok 
okait és pontos részleteit. A szakmai megjegyzéseket általában maguk a mesterek, 
néha egy független narrátor mondja el, és mindkét típusú narráció kiegészíthető a 
filmek képkockáin látható kiegészítő feliratokkal is. A mesterek anyanyelvén rögzített 
hangfelvételeket többnyelvűen - az eredeti nyelven és a partnerség valamennyi 
nyelvén - feliratozzák is. Végül a modulleírásokat gyakran a narrációk átírt változatai 
is támogatják, hogy a filmekkel párosított magyarázatok könnyen olvashatóak és 
kereshetőek legyenek a moduloldalakon (a rövidfilmek felett és alatt). (Lásd a 23-as 
képet).

A tesztek vagy kvízek a tanfolyam összes oktató rövidfilmjének megtekintése 
után megszerzett tudás mérésére szolgálnak, valamint az ezekben bemutatott 
és elmagyarázott módszertanok és további technikai ismeretek elsajátítására. A 
hallgatónak korlátlan számú kísérlete van a tanfolyam tesztjének teljesítésére, 
amely 10 különböző típusú kérdésből áll. Ezek a típusok a következők a nehézségi 
sorrendben: “Igaz vagy hamis”, “Többszörös választás” és “Hiányzó szavak 
kiválasztása”. Az első típus esetében mindig van egy állítás, egy mondat, amelyről 
a hallgatónak el kell döntenie, hogy igaz vagy hamis. A “Többszörös választás” 
kérdések megoldásakor a tanulónak 4 lehetőség közül kell kiválasztania a helyes 
választ, vagy ki kell töltenie egy mondat üres helyét, 4 lehetséges megoldás közül 
választva. Míg a ‘Hiányzó szavak kiválasztása’ típus egy 4 üres helyet tartalmazó 
mondatot tesz ki, amelyhez a megfelelő szavakat legördülő menüből lehet 
kiválasztani. A tesztek átmenő pontszámát a rendelkezésre álló 10 maximális 
pontszámból 7 pontban határozzák meg, de ez az egyes kurzusok esetében némileg 
eltérhet. A teszt sikeres teljesítése esetén a felhasználó tanúsítványt kap, amely a 
Tanfolyam oldal Záróvizsga részéből tölthető le, közvetlenül a Teszt alatt elhelyezve. 
A tanúsítvány kiadásához szükséges feltételek teljesítéséig a link inaktív, majd a 
teszt sikeres letétele után aktívvá válik, és a hallgató számára letölthetővé válik. 
(Lásd a 24-27 képeket).

5. OKTATÓVIDEÓK ÉS KVÍZEK 23
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A KURZUSOK KEZELÉSE 
TANÁRKÉNT VAGY ADMINKÉNT
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A KURZUSOK KEZELÉSE  
TANÁRKÉNT VAGY ADMINKÉNT
A Tanár vagy Admin szerepkörrel rendelkező felhasználóknak teljes hozzáférésük 
van a platform tanfolyamainak kezeléséhez: új tartalmak hozzáadásához vagy 
a meglévők módosításához a Moodle oldal szerkesztési funkcióin keresztül. A 
következő néhány mondatban egy kicsit megvizsgáljuk ezeket a lehetőségeket. 
Természetesen e funkciók eléréséhez regisztrációra és bejelentkezésre van 
szükség, és emellett a platform adminisztrátorainak Tanár vagy Admin hozzáférést 
kell biztosítaniuk azoknak a felhasználóknak, akik közvetlen módosításokat 
szeretnének végrehajtani az oldalon, a kurzusok struktúráján vagy az egyes 
kurzusokon. 

MEGJEGYZÉS: Ez az útmutató azoknak nyújt segítséget, akik képesek és készen 
állnak arra, hogy ezeket a módosításokat saját maguk és az útmutató elolvasásával 
elvégezzék. Némi gyakorlással ez valóban bárki számára elérhető és egyszerű, 
mégis az E-Akadémia e-learning platform tényleges rendszergazdái mindig tudnak 
segíteni a szükséges módosítások kezelésében és megvalósításában. Próbálja meg 
tehát megtanulni, majd kérjen segítséget, amikor csak szüksége van rá!

Az E-Academy platform tanfolyamai a kiválasztott építőipari szakmákat bemutató 
videó oktatósorozatok köré épülnek. Ezért javasolt, hogy a rövidfilmsorozat előbb 
készüljön el és kerüljön feltöltésre a program Youtube-csatornájára (https://
www.youtube.com/channel/UCsJqaBtGWtnKB5YGnY1Zl9Q). A követelmények a 
következőképpen foglalhatók össze:

8-12 filmből álló sorozat - oktató rövidfilmek
Cél: egy kiválasztott hagyományos építőipari szakma alapjainak és legfontosabb 
technikáinak ismertetése.
Ajánlott felvételek: közeli felvételek a mesterek kezéről, totálok a helyzetek jobb 
megértése érdekében.
Narráció a mesterek anyanyelvén
Minimális felbontás: 1920 x 1080 px
Legalább angol nyelvű felirat(ok) külön *.srt fájlként (nem a videóba égetve)
A képernyők nyitó- és záróképe a program tervezési koncepciótervének megfelelően. 
Link a tervhez:  shorturl.at/eRVX8
Link az E-Akadémia új filmjeinek kezdő és záróképernyőinek mappája:
shorturl.at/ADJT5
Minimális hossz: 5 perc videónként

Javasolt időtartam: 5-12 perc játékidő

Ha minden elkészült az E-Akadémia által javasolt módon, a videókat fel lehet tölteni 
a program Youtube-csatornájára. A videókkal együtt a feliratokat is fel kell tölteni az 
összes rendelkezésre álló nyelven. Annak érdekében, hogy a Moodle a beágyazott 
videókon az angol feliratot is megjelenítse, ajánlott a filmek eredeti nyelveként az 
“eszperantó” nyelvet beállítani.

Teljesen új kurzus indítása a platformon a “Kurzusok és kurzuskategóriák kezelése” 
oldalról az “Új kurzus létrehozása” gomb megnyomásával, vagy a “Kurzusok” oldalról 
az “Új kurzus hozzáadása” gomb megnyomásával kezdeményezhető. Ezen oldalak 
eléréséhez a ‘Kurzusok és kurzuskategóriák kezelése’ link az Adminisztráció > 
Kurzusok menüpont alatt található, míg a ‘Kurzusok’ oldal a Navigáció menüpontban 
érhető el. (Lásd a 28-30 képeket).

Az “Új tanfolyam hozzáadása” oldal lehetővé teszi, hogy ne csak a tanfolyamokkal 
kapcsolatos összes alapvető és általános információt adjuk meg, hanem egy sor 
fontos és részletes beállítást is, hogy a tanfolyam hogyan működjön. A legfontosabb 
adatok kezdetben a ‘Kurzus teljes neve’ és a ‘Kurzus rövid neve’. Ezeknek 
mindkettőnek a lehető legrövidebbnek és mindeközben a lehető legjobban leírónak 
kell lennie. A Course full name esetében a {mlang} címkék segítségével többnyelvű 
címeket is használhatunk. Példa angol és portugál cím esetén: {mlang en}
Cserépgyártás{mlang}{mlang pt}Fabrico de azulejos{mlang}. A rövid cím esetében 
technikai okokból csak az angol változat javasolt.

Javasolt beállítások néhány alapmezőhöz:

- Tanfolyam kategória: (az egyetlen elérhető kategória az e-learning platform 
általános céljainak megfelelően).
- A tanfolyam láthatósága: Elrejteni - amíg a kurzus el nem éri a végleges állapotát 
és nem lehet közzétenni.
- Tanfolyam kezdési időpontja: a közzététel tényleges időpontja beállítható
- Tanfolyam végdátuma: Javasoljuk, hogy ne engedélyezze a végdátumot, hogy 
minden új tanfolyamot időbeli korlátozás nélkül elérhessen. Néhány speciális, 
ideiglenes kurzus esetében azonban hasznos lehet ez a beállítás.
- Tanfolyam azonosító száma: nem kötelezően megadandó, de bizonyos speciális 
esetekben hasznos lehet. (Lásd a 31-es képet).

1. ÚJ TANFOLYAM HOZZÁADÁSA

2. KÖVETELMÉNYEK A VIDEÓKKAL KAPCSOLATBAN
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További fontos kulcsmezők a Leírás részben találhatók:

- Kurzusösszefoglaló: Ez a leírás fontos, mivel ez jelenik meg mind a főoldalon, mind 
a Kurzusok oldalon a kurzusok listájában, a kurzusok miniatűrjeivel együtt. Mivel 
ezeken a helyeken csak korlátozott hely áll rendelkezésre, ajánlatos 30-40 szónál 
hosszabb leírást nem hozzáadni.
- A kurzus láthatósága: Ez a kép fogja képviselni a kurzust a fent említett kurzusok 
listáján a kurzus összefoglaló szövegénél. Az elfogadott fájlformátumok: gif, jpeg 
és png. Ezek a képtípusok könnyen feltölthetők, és a feltöltő mezőn keresztül 
kurzusképként beállíthatók. (Lásd a 32-es képet).
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Tanfolyam formátumú szakasz:

- Formátum: Ez lehetővé teszi a program koncepciójának követését a kurzus 8-12 
részre (témákra) való felosztásával. Ezek lesznek a kurzus egyes moduljai, amelyek 
együttesen alkotnak egy sorozatot.
- A szakaszok (témák) száma: A tervezett oktatófilmek (modulok) számától függ. 
Amennyiben 10 részből áll, javasolt induláskor 11-re beállítani, mivel a záróvizsgának 
is külön szekcióra (témára) lesz szüksége. A kurzus azonban tetszőleges számú 
résszel is indítható, mivel a későbbiekben bármikor növelhető lesz a számuk.
- Rejtett szakaszok: Ez a beállítás a kurzus létrehozójának különleges preferenciáján 
alapul. Az E-Academy-t rejtett szakaszok nélkül terveztük.
- Pálya elrendezése: Így nem jelenik meg oldalszámozás a tanfolyam oldalán. (Lásd 
a 33-as képet).

Megjelenési szakasz:

Nyelv kényszerítése: a szükséges beállítás a “Ne kényszerítse”.
Bejelentések száma: induláskor állítsuk be ‘0’-ra.
Osztályozókönyv megjelenítése a tanulóknak: Igen
Tevékenységi jelentések megjelenítése: Igen
(Lásd a 34-es képet).

További beállítások:

A további beállítások alapértelmezés szerint maradhatnak (Fájlok és feltöltések, 
Teljesítménykövetés, Csoportok, Szerepkörök átnevezése, Címkék). Bár ajánlatos 
meggyőződni arról, hogy a kitöltéskövetés engedélyezve van. 

Ha ezeket a beállításokat megfelelően elvégezte, akkor azokat el kell menteni a 
“Mentés és visszatérés” vagy a “Mentés és megjelenítés” gomb megnyomásával. Az 
előbbi további módosításokat tesz lehetővé, míg az utóbbi az új kurzus összes ilyen 
beállításának eredményét mutatja meg. (Lásd a 35-ö képet).

A kurzus létrehozása után célszerű a kurzusleírással folytatni a kurzusoldal tetejére. 
Ezt a következő módon lehet hozzáadni és később módosítani: Először győződjön 
meg róla, hogy az újonnan létrehozott kurzusoldalon van, majd az Adminisztráció 
rész alatt nyomja meg a “Szerkesztés bekapcsolása” linket. Ezáltal a kurzusoldal 
különböző részein számos szerkesztési link jelenik meg. 

Az oldal felső részének szerkesztéséhez a legfelső “Szerkesztés > Szekció 
szerkesztése” gombot kell kiválasztania. Ez megnyitja az ‘Általános összefoglaló’ 

oldalt, ahol először is az ‘Általános’ részt szerkeszthetjük, ha bejelöljük az 
‘Egyéni’ opciót a ‘Szakasz neve’-nél. A mező ennek hatására aktívvá válik, és így 
itt elhelyezhetjük a kívánt címet. Ezen műveletek eredményeként ez a cím fog 
megjelenni a tanfolyam oldalának tetején. A többnyelvű formátumhoz ugyanazt a 
technológiát kell használnunk, amit korábban már leírtunk. Példa egy angol és egy 
portugál cím esetén:

{mlang en}Cserépgyártás{mlang}{mlang pt}Fabrico de azulejos{mlang}

Végül az Összefoglaló üres mezőjébe helyezhetjük el a tanfolyam leírását. A 
szöveg minimum 450 szó, amely összefoglalja a különálló modulok tartalmát, a 
köztük lévő kapcsolatot és az anyagok összefüggéseit, jól érzékelteti a tervezett 
tanulási célokat és a használni kívánt eszközöket. Fontos továbbá a “A tanfolyam 
mestere” / “A modulok formátuma” / “Az oktatóvideók teljes lejátszási ideje” leíró 
sorok hozzáadása. Annak érdekében, hogy a platform sablonját teljes mértékben 
kövesse, ajánlatos egy meglévő tanfolyam leírását másolni. Ha így tesz, a legjobb, 
ha a HTML-kódokat másolja ki, és illessze be az üres mező HTML-változatába. A 
HTML-szerkesztési mód a következőképpen alkalmazható: először válasszuk ki a 
“Speciális gombok megjelenítése” opciót, majd aktiváljuk a “HTML” szerkesztési 
módot.

Kezdetben minden kurzus leírásának angol nyelvű változattal kell rendelkeznie, hogy 
később könnyen lefordítható legyen más nyelvekre is. A többnyelvű változathoz 
a többnyelvű címkéket kell használnunk, ahogyan azt korábban bemutattuk. Az 
E-Academy platform esetében, ahol hét nyelv van, még a következő nyelvi kódok 
használatosak:

Angolul: {mlang en}English text{mlang}
Portugál: {mlang pt}Portugál szöveg{mlang}
Svéd: {mlang sv}Svéd szöveg{mlang}
Hungarian: {mlang hu}Magyar szöveg{mlang}
Románul: {mlang ro}Román szöveg{mlang}
Észtország: {mlang et}Estonian text{mlang}
Litvánia: {mlang lt}Litván szöveg{mlang}

(Lásd a 32-34-es képeket).

A legjobb gyakorlat az E-Academy tanfolyamsablonjához hasonló kialakítás 
adaptálására az, hogy egy meglévő modul kódjait másolja. De először hozzunk létre 
egy oldalt az 1. témakör alatt. Ez csak abban az esetben lehetséges, ha a kurzusban 
még mindig be van kapcsolva a szerkesztés. (Ha nem, akkor nyomjuk meg a 

3. KURZUSLEÍRÁS HOZZÁADÁSA

4. ÚJ MODUL HOZZÁADÁSA A KURZUSHOZ
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‘Szerkesztés bekapcsolása’ linket az Adminisztráció résznél). Ha ez megfelelően 
be van állítva, akkor az 1. témakör alatt meg kell nyomnunk a ‘Tevékenység 
vagy erőforrás hozzáadása’ linket, majd a lehetőségek hosszú listájából ki kell 
választanunk az ‘Oldal’ lehetőséget, és meg kell nyomnunk a ‘Hozzáadás’ gombot. 
Miután így tettünk, máris elkezdhetjük az oldal szerkesztését.

Először is adjuk hozzá a ‘Név’ címet az ‘Általános’ rész alatt. A platform sablonját 
követve a következő mintát kell követni: <Tanfolyam neve> n - oktatóvideó (n/m), 
ahol ‘n’ a modul (téma) száma a listában, ‘m’ pedig az összes modul (téma) teljes 
száma. Példa: Például: Észt naplóépítés 1 - oktatóvideó (1/8). Természetesen a 
többnyelvű forma is alkalmazható, ahogyan azt korábban láthattuk. 

Még mindig az Általános részen belül hozzáadhatunk egy Leírás opciót a ‘Leírás 
megjelenítése a kurzus oldalán’ jelölőnégyzet bejelölésével. Ezzel az a célunk, 
hogy a teljes modul leírásának egy kivonatát jelenítsük meg a kurzus oldalán, tehát 
gyakorlatilag a szöveg első részét. Mint már említettük, a platform sablonjának 
megfelelő alkalmazásához a legjobb gyakorlat, ha ugyanennek a szakasznak a 
HTML-kódjait másoljuk át egy másik tanfolyam moduljából, és frissítjük a tartalmat, 
megtartva e szövegek öröklött formázását. Adjunk tehát gyorsan egy helyőrző rövid 
szöveget a Tartalom > Oldaltartalom mezőbe, és mentsük el a tanfolyamot a ‘Mentés 
és visszatérés a tanfolyamhoz’ gomb segítségével. Következő lépésként most 
nyissunk meg egy tanfolyamoldalt egy új böngészőoldalon, és miután kiválasztottunk 
egy modult, válasszuk ki az adott moduloldal szerkesztési módját. Ezután másoljuk 
ki mind a Leírás, mind az Oldal tartalmát HTML kódként a szerkesztőablakból, és 
másoljuk át őket a megfelelő helyekre a HTML szerkesztési módok segítségével. 

Most a sablon formátumát megtartva a másolt leírásokat és a beágyazott videó 
tartalmát az új tanfolyam adataihoz igazíthatja. A többnyelvű formátumot illetően 
követheti az előző fejezetben (3. Kurzusleírás hozzáadása) ismertetett irányelveket. 
Az E-Academy sablon a következő elvek szerint jeleníti meg a moduloldal felső 
részét: 

- A modul címe nagybetűkkel (heading 5 stílusban), ami a HTML kódokban a <h5>...</
h5> tagek használatával érhető el.
- Rövidfilm - a videó hossza
- Felirat elérhető

Különleges feladat a beágyazott média videókapcsolatának frissítése. A kód a 
következő módon megy, miután a videó linkjét a böngésző címsorából a Youtube-ra 
másoltuk:

<p align=”center”><video width=”960” height=”540” controls=”true” style=”border:1px 
solid #99999999”><source src=”https://www.youtube.com/watch?v=mtYmcrCGi2E”></

video><br></p>

Az összes többi beállítás megtartásával csak a megfelelő Youtube-videó jobb oldali 
linkjét kell bemásolnia a fent látható formátumban. Egy másik fontos frissítendő link 
a ... MORE >> gomb, amelyet a moduloldal linkjének a böngésző címsorából történő 
kimásolásával frissíthetünk, ügyelve az oldal helyes “id” számára.

<a href=”https://buildingtrades.eu/mod/page/view.php?id=45”><b>TÖBB >></b></a>

Miután az első modul frissült az összes tartalommal (videó, címek, linkek és 
szövegek), egyszerűbb ezek tartalmát átmásolni az összes többi témára, megadva 
a szükséges sablonokat minden egyes részhez. Ezt úgy tehetjük meg, hogy az 
Adminisztrációs panelen bekapcsoljuk a szerkesztést (Szerkesztés bekapcsolása), 
majd az Oldal címtől jobbra lévő Szerkesztés legördülő menüből válasszuk a 
‘Duplikálás’ lehetőséget. Miután annyi duplikátumot készítettünk, amennyit csak 
szükséges, most már minden témacím alá húzhatunk egy-egy sablonoldalt. Ennek 
a megoldásnak további előnye azon kívül, hogy nem kell semmilyen formázást 
végeznünk a tartalmunkon, hogy a TOVÁBB gomb oldal linkjei automatikusan 
frissülnek az oldal ‘id’ szerint, így ezzel nem lesz további dolgunk.

Utolsó lépésként most át kell neveznünk a Topic címeket is. A korábban 
bemutatottakhoz hasonlóan ezt többnyelvű formában is megtehetjük a {mlang} 
nyelvi kódok használatával. A kurzusok sablonja szerint ennek a címnek a következő 
mintát kell követnie: N rész - “A modul címe”, ahol “n” a modul száma a kurzus összes 
moduljának sorozatában. Példa: Rész - Az alapok megteremtése.

Az utolsó téma minden kurzus esetében a záróvizsga. Mielőtt belemennénk 
az e szakaszon belüli tartalmak részleteibe, első feladatunk egy “Kérdésbank” 
létrehozása. Alapértelmezés szerint a kvízkérdések minimális száma 30 darab, 10 
darab a következő típusokból: ‘Igaz vagy Hamis’, ‘Többszörös választás’ és ‘Hiányzó 
szavak kiválasztása’. A kérdésbank természetesen bármilyen további kérdéstípussal 
bővíthető, de az E-Academy szabványainak való megfeleléshez elegendő csak ezzel 
a három típussal dolgozni. Az is ajánlott, hogy a kérdések jól el legyenek osztva 
a tantárgy témái között, és minden modul témájához legalább egy kérdéstípust 
válasszunk. Ha a tanfolyam oldalán vagyunk, nyissuk meg a kérdésbankot az 
adminisztrációs panelen a Tanfolyam adminisztrációja > Kérdésbank > Kérdések 
menüpontra kattintva. A Kérdésbank oldalon ezután a ‘Új kérdés létrehozása...’ 
gomb megnyomásával kezdhetjük el az első kérdések összeállítását. (Lásd a 40-
43-as képeket).

5. ZÁRÓVIZSGA ÉS KVÍZ HOZZÁADÁSA
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A legfontosabb megadandó adatok az üres cellát kell kitölteni egy állítás 
vagy eldönthető kérdés esetén, valamint a “Helyes válasz” nevű részt, ahol 
meghatározhatjuk, hogy az állítás igaz vagy hamis. Van még néhány további 
kitöltendő mező, mint például a “Kérdés neve”, amely alapvetően csak nekünk 
szól, hogy a különböző kérdéseket könnyebben azonosíthassuk, valamint az 
“Alapértelmezett jelölés”. Ez utóbbihoz adjuk meg az ‘1’ értéket. A többi mezőben 
egyszerűen használhatjuk az alapértelmezett értékeket. A többi esethez hasonlóan 
a kérdésszöveget többnyelvű formában is elképzelhetjük a {mlang} címkék 
segítségével. (Lásd a 44-es képet).

A feleletválasztós kvíz egy kérdéssel és négy lehetséges válasszal működik. Az előbbi 
típushoz hasonlóan a “Kérdés neve”, a “Kérdés szövege” és az “Alapértelmezett 
jelölés” kötelezően kitöltendő mezők. Az ‘Egy vagy több válasz?’ esetén válasszuk 
ki: ‘Csak egy válasz’ a legördülő menüből, és a ‘Válaszlehetőségek keverése’ 
négyzetben kapjon egy pipa. Ezek azt jelentik, hogy mindig egyetlen helyes 
válasz lesz, és az A-D válaszok sorrendje mindig más és véletlenszerű lesz. Végül 
meg kell adnunk a lehetséges válaszokat az 1. választási lehetőség - 4. választási 
lehetőség mezőkben. Ha ez nem lenne elég, akkor lehetőség van további választási 
lehetőségek megadására is a ‘Blanks for 3 more choices’ gomb segítségével. Az 
E-Akadémián alkalmazott szabványok szerint az egyik választási lehetőséget 100%-
os osztályzattal kell jelölni, míg a többit “Nincs” értékkel kell értékelni. Ez azt jelenti, 
hogy a 100%-os osztályzattal rendelkező lesz a helyes válasz. A többi beállítás a 
korábbiakhoz hasonlóan változatlanul hagyható, az alapértelmezett értékekkel. Ez 
a kvíz típus természetesen a többnyelvű formátumot is lehetővé teszi. (Lásd a 46-os 
képet).

A Hiányzó szavak kiválasztása típus ugyanazokkal a kötelező mezőkkel rendelkezik, 
mint a korábbi kvíz típusok (kérdés neve, kérdés szövege és alapértelmezett jelölés 
= 1). A Kérdés szövege cellában egy hosszabb, több mondatból álló szöveget is 
elhelyezhetünk négy üres mezővel. Ezekre az üres mezőkre a felhasználónak ki kell 
választania a helyes válaszokat a négy lehetséges válaszlehetőség közül, amelyeket 
a helyén lévő legördülő menüből adunk meg. Az üres helyeket (a legördülő menük 
helyét) [[1]] - [[4]] kódokkal, míg a lehetséges válaszok listáját a választási [[1]] 
- Choice [[4]] mezőkbe. Ha mindezzel megvagyunk, erősen ajánlott bejelölni a 
“Keverés” négyzetet, hogy a válaszok véletlenszerű sorrendben jelenjenek meg.

Érdemes megemlíteni, hogy a {mlang} kódokkal alkalmazott többnyelvű megoldások 
nagy figyelmet igényelnek. A fordításokat hat részben kell elvégezni: 

- mielőtt [[1]]
- [[1]] és [[2]] között
- [[2]] és [[3]] között
- [[3]] és [[4]] között és
- [[4]] után

Fontos utalni arra is, hogy a különböző nyelvek eltérő sorrendet eredményezhetnek 
a választható szavak között, így egyes esetekben a Választás mezőkben felsorolt 
szavak nem egymás lefordított változatai lesznek a vegyes sorrend miatt..

A KVÍZEKRŐL ÁLTALÁBAN

Az egyes kérdéstípusok esetében a ‘Módosítások mentése és szerkesztés folytatása’ 
vagy egyszerűen a ‘Módosítások mentése’ gombbal menthetjük el a beállításainkat. 
Ez utóbbival visszakerülünk a kérdések listájához (Question bank), és itt bármikor 
dönthetünk úgy, hogy a kérdés nevétől jobbra lévő Edit menüből a kérdés útvonalán 
bármelyik kérdést kiválasztjuk a további szerkesztéshez: Szerkesztés > Kérdés 
szerkesztése. Ugyanebből a Szerkesztés menüből további, a későbbiekben 
hasznosnak bizonyuló lehetőségek is elérhetőek, mint például a Törlés, a Duplikálás 
és az Exportálás Moodle XML-ként. A Duplikálás funkció hasznos lehet a már 
létrehozott kérdések sablonként való használatához a kurzus kérdésbankján belül, 
míg az exportálás funkció ugyanezt teszi lehetővé, de így az exportált xml más 
kurzusok részeként is felhasználható. Ez utóbbi esetben az xml-t egyszerűen be 
kell importálni a másik kurzus kérdésbankjába. Az export-import funkciókat a bank 
összes kérdésére együttesen és egyszerre is lehet használni. Ezek a lehetőségek 
az Adminisztráció részben, a Tanfolyam adminisztráció > Kérdésbank (Importálás, 
exportálás) menüpontban érhetőek el.  (Lásd a 45, 49-50 képeket).

Ha már elég kérdésünk van a kérdésbankban, akkor elkezdhetjük a kvíz létrehozását 
a Záróvizsga témakörben. Ehhez győződjünk meg arról, hogy a szerkesztési mód 
be van kapcsolva az adminisztrációs panelen (Course administration > Turn editing 
on). Nyomjuk meg a ‘+ Tevékenység vagy erőforrás hozzáadása’ gombot, majd a 
megjelenő menüből válasszuk ki a ‘Kvíz’ menüpontot, és nyomjuk meg a felugró 
menü alján található ‘Hozzáadás’ gombot. 

Az “Új kvíz hozzáadása / Meglévő kvíz frissítése” oldalon rengeteg beállítás 
módosítható. Nézzük meg tehát ezt a listát:

Általános rész > Név: Itt adhat egy leíró nevet a kvízének. Alapértelmezés szerint az 
E-Academy kvízek neve egyszerűen ‘Kvíz’. Ez a cím jelenik meg a kurzus oldalán.
Időzítés: Így a kvíz mindig elérhető lesz a felhasználók számára.

5.2. KÉRDÉSTÍPUS 2 - TÖBBSZÖRÖS VÁLASZTÁS

5.3. KÉRDÉSTÍPUS 3 - HIÁNYZÓ SZAVAK KIVÁLASZTÁSA

5.1. KÉRDÉSTÍPUS 1 - IGAZ VAGY HAMIS
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Grade > Grade to pass: Ez valószínűleg a legfontosabb beállítás az oldalon. Az 
E-Akadémián a javasolt érték 7,00 (10,00 pontból) pont. 
Osztály > Megengedett kísérletek: Korlátlan
Osztályozás > Osztályozási módszer: Legmagasabb osztályzat
Elrendezés > Új oldal: Soha, minden kérdés egy oldalon
Kérdések viselkedése > Keverés a kérdéseken belül: Igen

A többi beállítás módosítás nélkül hagyható, megtartva az eredeti beállításokat 
és értékeket. Az összes elvégzett beállítás tárolásához használjuk a ‘Mentés és 
visszatérés a kurzushoz’ vagy a ‘Mentés és megjelenítés’ gombot. Most, hogy a kvíz 
már elkészült, már csak a kérdéseket kell hozzáadnunk. Ezt a kvíz oldal megnyitásával 
és a “Kvíz szerkesztése” gomb megnyomásával, vagy a kvíz adminisztrációban az 
Adminisztráció rész alatt található “Kvíz szerkesztése” link kiválasztásával teheti 
meg. A ‘Kvíz szerkesztése’ oldalon a ‘Hozzáadás’ gomb legördülő menüjéből 
kiválaszthatjuk a ‘+a véletlenszerű kérdés’ opciót. Ezt megnyomva egy új felugró 
ablak jelenik meg, ahol beállíthatjuk, hogy hány véletlenszerű kérdést szeretnénk 
hozzáadni és melyik kérdéskategóriából (csak a kurzus kérdésbankján belül). 
Válasszuk ki a ‘10’-et a kérdések számának, és nyomjuk meg a ‘Véletlenszerű 
kérdés hozzáadása’ gombot. Az új kérdések most megjelennek a ‘Kvíz szerkesztése’ 
oldalon, és már csak néhány dolgunk van, hogy a kvíz teljes legyen. Tartsuk meg 
az egyéni osztályzatok alapértelmezett beállítását (1,00), és győződjünk meg arról, 
hogy a maximális osztályzat értéke 10,00. Fontos továbbá, hogy a Keverés opcióra 
tegyünk egy pipa jelet. Ha mindennel elkészültünk, nyomjuk meg a ‘Mentés’ gombot.
(Lásd az 51-57-es képeket).

TANÚSÍTVÁNY

Az utolsó dolog, amit a tanfolyam befejezéséhez meg kell tennie, az a Tanúsítvány 
hozzáadása a Záróvizsga részhez, közvetlenül a Kvíz alatt. Mint korábban tárgyaltuk, 
ezt csak a szerkesztési mód bekapcsolásával lehet megtenni (Adminisztráció: 
Tanfolyam adminisztrációja > Szerkesztés bekapcsolása), miközben a Tanfolyam 
oldalon tartózkodunk. A Záróvizsga témakör alatt használja a “+Add activity or 
resource” linket, és válassza ki a megjelenő listából az “Egyéni tanúsítványt”, majd 
nyomja meg a “Hozzáadás” gombot, így a művelet elvégezhető. 

Következő lépésként adjunk nevet a tanúsítványnak az “Új egyéni tanúsítvány 
hozzáadása/frissítése” oldal Általános részlegében. Folytathatjuk az alapértelmezett 
beállításokkal, kivéve egy részt, a ‘Hozzáférés korlátozása’ részt. A korlátozásnak a 
következőnek kell lennie:

“A diáknak [meg kell] felelnie a következőknek: A [kvíz] osztályzatnak ≥ [70]% kell 
lennie.”

Győződjön meg arról is, hogy a [must be] rész előtt a jelölőnégyzet be van jelölve.Ez 
a beállítás csak akkor teszi lehetővé a tanúsítványhoz való hozzáférést, ha a tanuló 
átment a kvízen (legalább 7,00 pontot szerzett a 10,00 pontból).

Végül állítsuk össze a tanúsítvány vizuális megjelenését! Kattintsunk az “Egyéni 
tanúsítvány adminisztráció” menüben a “Tanúsítvány szerkesztése” linkre. A 
szerkesztési oldalon az első három cellában beállíthatja a Név, a Szélesség és a 
Magasság értékét. A méretparamétereknél ajánlott az A4-es oldalméretet (210 x 297) 
használni. Az ‘Add element’ gomb és a mellette lévő legördülő menü segítségével 
különböző elemeket választhatunk ki a Tanúsítvány papírjához. Adjuk hozzá először 
a hátteret. Ehhez letölthetünk egy üres sablont erről a linkről: shorturl.at/djQ23.

Miután letöltöttük a sablont, máris megkezdhetjük a feltöltést. Először a ‘Kép 
feltöltése’ részben nyomjuk meg a ‘Hozzáadás...’ gombot, majd a kontextusmenüben 
töltsük fel a letöltött sablont. Miután ezt megtette, ki kell választania ezt a képet a Kép 
résznél, majd el kell mentenie a változtatásokat. Ezzel a lépéssel a tanúsítvány első 
rétege - a háttér - elkészült. Már csak két további fontos elemet kell hozzáadnunk: 
a tanuló nevét, aki a bizonyítvány tulajdonosa lesz, és a tanfolyam leírását. Ezt úgy 
tehetjük meg, hogy a háttérre második rétegként hozzáadjuk a ‘Diáknév’-t. Az új 
elem beállításaiban beállíthatjuk a betűtípust és -méretet, a színt, a szöveg pozícióját 
(X és Y koordináták segítségével) és referenciapontjának helyét. Végül a kurzus rövid 
leírását egyszerű Szöveg elemként adhatjuk hozzá. Ajánlott minden új sort külön 
szövegként hozzáadni. Az elemek finom pozícionálása az “Elemek áthelyezése” 
opcióval érhető el, amely lehetővé teszi az egyes elemek áthúzását a kívánt helyre. 
Ha mindent megfelelően beállítottunk, mentsük el a beállításokat, mivel most már a 
tanfolyam készen áll a használatra.
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